Stowarzyszenie HEureka Generator

Sprawozdanie merytoryczne 2018
Realizowane przez nas działania międzynarodowe:

W roku 2018 Stowarzyszenie HEureka Generator re​ali​zo​wa​ło trzy pro​jek​ty między​na​ro​do​we w ra​mach pro​gra​mu Erasmus+, Akcja Kluczowa 1, sektor 'Młodzież'. Były to:

Wy​mia​na młodzieży 'Let me tell you a sto​ry - Whi​sper of exi​le' opar​ta na me​to​dzie "lek​cji żywej hi​sto​rii" (z part​ne​ra​mi z Węgier, Cy​pru, Czech, Ru​mu​nii).

Se​mi​na​rium wy​mia​ny doświad​czeń "Let me tell you how to tell the sto​ry" przy​go​to​wa​ne z na​szy​mi part​ne​ra​mi z Pol​ski, Czech, Ru​mu​nii, Cy​pru, Węgier, Li​twy, Łotwy i Ma​ce​do​nii.

Wy​mia​na młodzieży "Talk, Talk" ba​zująca na me​to​dzie de​bat oks​fordz​kich przy​go​to​wa​na z na​szy​mi part​ne​ra​mi z Węgier, Łotwy i Czech.

W projekty zaangażowanych było 18 młodych osób, liderzy młodzieżowi i koordynatorzy projektów związani z Heureką.
Zrealizowaliśmy projekt międzynarodowy w ramach Polsko Ukraińskiej Rady Wymiany Młodzieży zatytułowany ‘Let’s Debate’. W projekt zaangażowanych było 14 młodych osób związanych z Heureką, 2 liderów młodzieżowych, koordynator i stali wolontariusze naszej organizacji.
Działania międzynarodowe, w których nasza organizacja była partnerem:

W roku 2018 Stowarzyszenie HEureka Generator było part​ne​rem w 16 między​na​ro​do​wych pro​jek​tach w ra​mach pro​gra​mu Erasmus+, Akcja Kluczowa 1, sektor 'Młodzież' Były to:

3 kur​sy szko​le​nio​we, w których udział brało 7 osób pra​cujących na co​dzień z młodzieżą.

11 wy​mian młodzieży, w których udział brało 70 młodych lu​dzi z re​gio​nu Lu​belsz​czy​zny.

Pro​jek​ty re​ali​zo​wa​ne były z na​szy​mi doświad​czo​ny​mi, spraw​dzo​ny​mi part​ne​ra​mi z Węgier (5), Łotwy (3), Czech (2), Ru​mu​nii (2), Cy​pru (1) i Li​twy (1).
Współpraca z mieszkańcami Zamojszczyzny:
Włączyliśmy miesz​kańców Zamościa, Krasnegostawu, Zwierzyńca, Małochwieja Dużego, Rokitna we wszyst​kie or​ga​ni​zo​wa​ne przez nas działania. 
Zamojscy Sybiracy byli bohaterami naszego projektu międzynarodowego. 

Członkowie HEureki wolontarystycznie zaangażowali się w koordynacje 14 projektów wyjazdowych, dzięki czemu nasza społeczność lokalna otrzymała liczne szanse rozwoju na wysokim poziomie.

W roku 2019 re​ali​zo​wa​liśmy 5 pro​jektów między​na​ro​do​wych, dzięki którym Zamość od​wie​dziło 60 osób z Węgier, Cypru, Czech, Rumunii, Litwy, Łotwy i  Północnej Macedonii.
Współpraca ze szkołami w naszym regionie:

W ciągu całego roku rozpoczęliśmy bądź pogłębiliśmy współpracę ze szkołami w naszym regionie, co miało bardzo duży wpływ na zasięg i jakość działań HEureki. Z naszymi partnerskimi szkołami mamy podpisane deklaracje współpracy. Są to:

Podstawowa Szkoła Dwujęzyczna SMART SCHOOL w Zamościu

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych nr. 4 z Oddziałami integracyjnymi im. Dzieci Zamojszczyzny w Zamościu
II Liceum Ogólnokształcące im. C. Norwida w Krasnymstawie 

I Liceum Ogólnokształcące im. W. Jagiełły w Krasnymstawie 

II Liceum Ogólnokształcące im. P. Firleja w Lubartowie 

Szkoła podstawowa im. J. Słowackiego w Małochwieju Dużym

W ramach współpracy zorganizowaliśmy 2 szkolenia dla nauczycieli dotyczące metod edukacji pozaformalnej, wdrażaliśmy w szkołach promowane przez nas metody: lekcje żywej historii, debaty oksfordzkie, gry teatralne, human library. Młodzież ze wszystkich szkół partnerskich miała zagwarantowane liczne interakcje z rówieśnikami z całej Europy dzięki realizowanym przez nas projektom.
Kanał Youtube HEureki:

Rozwinęliśmy kanał youtube HEureki, który powstał w listopadzie 2017 roku. Obecnie kanał jest bardzo ważnym narzędziem w naszych działaniach. Informuje o naszych sukcesach, buduje zaufanie, daje młodzieży szansę wypowiedzi na ważne dla niej tematy, edukuje. Na kanale przez cały rok zamieściliśmy 28 materiałów. Większość dostępna jest w wersjach językowych PL i ENG.
https://www.youtube.com/channel/UCZlJ2VI3vUA2M9NUhlD7Zbw
Nagrody i wyróżnienia:
Realizowany przez nas w 2017 roku projekt ‘Keep talking’ w ramach Polsko Ukraińskiej Rady Wymiany Młodzieży został nominowany do nagrody EduInspiracje 2018 w konkursie Funduszu Rozwoju Systemu Edukacji.

Prezes HEureki, pan Andrzej Smyk, został nominowany do nagrody EduInspirator 2018 w konkursie Funduszu Rozwoju Systemu Edukacji.
